
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE ABRIL DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 
presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 
139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 
Não há matérias. Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras 
Vereadoras: Indicação 14/2022 — Autoria Vereadora Flávia Porto da Mota 
Vasconcelos "Viabilizar cesto coletor com alças de metal, para serem colocados em 
todas as bocas de lobo da cidade". USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna a 
Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, que após cumprimentar os Vereadores 
e o público presente em nome da sua mãe Delba Porto, falou da indicação 
apresentada e disse que é de suma importância, visto que, facilitaria a limpeza e 
manutenção dos bueiros, pediu para que o Executivo aceitasse a ideia e colocasse em 
prática. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que após os 
cumprimentos, comentou sobre a viagem feita a Campo Grande, disse que esteve no 
gabinete do Deputado Amarildo Cruz em busca de recursos para a cidade, depois 
participou do curso de licitação com o objetivo de obter mais conhecimento sobre a 
gestão pública. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei N° 388/2022 — "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar acordo de cooperação para cedência de instrumentos 
musicais à Associação dos Amigos e Pais dos Desbravadores, nos termos da Lei 
13.019/2014, e dá outras providências". 2° Projeto de Lei N° 389/2022- "Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a firmar acordo de cooperação para transferência de 
recursos mensais ao Conselho da Comunidade de Sonora/MS- Projeto Padrinho nos 
termos da Lei 13.019/2014, e dá outras providências". Sendo que após a leitura dos 
mesmos e findada a fase de discussão ambos foram aprovados por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais o Vereador Douglas 
Brasileiro da Silva, que agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez 
na sessão, disse que ficou muito contente pelo projeto dos desbravadores ter sido 
aprovado, que a associação tem desempenhado um bom trabalho na Cidade e que as 
vezes não é visto por muitas pessoas, mas que ele sempre reconheceu a importância 
da associação. Agradeceu a Deus pela vida dos pastores, disse que semana passada 
teve festividade nas igrejas e foi tudo uma benção, finalizou sua fala desejando uma 
boa noite ao público. Fez uso da palavra a Vereadora Flavia Porto da Mota 
Vasconcelos, que pediu a Dra. Angela para que fizesse uma indicação solicitando a 
reforma dos quiosques do Balneário, pois o mesmo se encontra abandonado, sem 
estrutura suficiente, visto que o lugar é um ponto turístico e merece maior atenção. E 
aproveitou para solicitar a construção de mais banheiros, pois os qu tem são longes e 
não estão conseguindo suprir a demanda. Fez uso de expIi9çõ9s,, pessoais o 
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior que comentou sobre a viage a/Brasília junto 



com os Vereadores José Fábio, Francisco Deuzimar e Vereadora Veraluce, disse que 

participou de um curso e depois entregou alguns ofícios aos deputados federais, com 

destaque ao oficio solicitando retroprojetores para as salas de aula, facilitando o 

ensino aos alunos. Pediu para que a Dra. Angela fizesse uma indicação solicitando a 

troca dos quadros da Escola Giobbi, pois eles não estão bons para o uso. Disse que 

foi entregue o oficio solicitando 8 (oito) bombas d'água para ser implantado no 
Assentamento e Chapadão e falou que é um pedido dele desde o ano passado. 

Finalizou sua fala pedindo para ser feita uma indicação para que todos os prédios 

públicos do Município sejam pintados pelas cores da Bandeira do Município, pois cada 

Prefeito que entra pinta de uma cor diferente, evitando assim gastos desnecessários. 

Fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima que após cumprimentos, 

falou sobre a viagem a Brasília e disse que o curso que eles participaram serviu para 
capacitar, aperfeiçoar, qualificar e enriquecer o mandato, algo de suma importância. 
Fortaleceu a indicação da Vereadora Flavia a respeito dos bueiros inteligentes, pois 

tem acompanhado tal indicação sendo feita em outros municípios. Comentou sobre a 
indicação a respeito do Balneário Municipal e disse que tal pedido merece atenção, 

porque o Balneário é a cartão postal da Cidade. Solicitou a Dra. Angela para fazer 

uma indicação sobre Proteção de Dados, assunto muito falado nos cursos em Brasília, 
dado a importância de proteger os dados pois tem muitos órgãos que coletam nossos 
dados. Finalizou sua fala desejando uma boa noite e uma semana Santa abençoada. 
Fez uso de explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos que após 
cumprimentos, comentou que ficou feliz pela aprovação do projeto de cedência de 
instrumentos musicais para os desbravadores, mas pelo outro lado fica entristecido 
por não ver movimentação do Poder Público na fanfarra Municipal, pois vê outras 
instituições mesmo que merecedora sendo beneficiada e nada é feito pela fanfarra 
Municipal. Comentou sobre a viagem feita a Brasília, disse que foi protocolado vários 
ofícios e um deles foi a captação de recursos para a construção do CAPS dentro do 
Município, juntamente com os Vereadores Francisco Deuzimar, Laudir Junior e a 
Vereadora Veraluce. Concluiu sua fala desejando uma semana abençoada ao público 
presente e a todas as pessoas que acompanham as sessões pelas redes sociais. Fez 
uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que falou da importância de ser 
ter um lugar para as industrias se instalarem, gerando serviços na Cidade, pois sem 
serviços a população não consegue pagar aluguel, água, luz, itens básicos de 
sobrevivência. Fez uso de explicações pessoais a Vereadora Veraluce dos Santos 
Dantas Santos, que após cumprimentos falou da viagem a Brasília, levou 
reivindicações como o ônibus usado pelos moradores do Assentamento, a construção 
de uma cozinha também no Assentamento e ressaltou as indicações e pedidos dos 
demais Vereadores que também estiveram com ela em Brasília. Finalizou sua fala 
pedindo mais atenção do Executivo para as estradas que dão acesso ao Balneário, 
pois em dias de chuva as estradas ficam lisas e fáceis de acontecem acidentes, 
agradeceu a oportunidade e desejou uma boa noite ao público. Fez uso da palavra o 
Vereador Alexandre Rodrigues de Campos, que após saudações comentou sobre a 
indicação em relação ao Balneário e disse que o lugar precisa de melhorias. Solicitou 
a ativação do Polo industrial, comentou que tem uma empresa de São Gabriel que 
quer se instalar no Município, fato muito importante pois já começa a gerar empregos 
principalmente para atender a demanda dos nossos jovens que neOesitam entrar no 
mercado de trabalho. Falou também da sua felicidade pelo cntap feito pela 
Assessoria do Deputado Federal Flávio Trand, o qual destin u emerTJd via 



Assistência Social no valor de cem mil reais, para a aquisição de aparelhos musicais 

os quais irão atender as crianças e adolescentes do nosso Município. Em seguida fez 

uso da palavra o Vereador Dalmi — Tuta, após cumprimentar a todos, mencionou a fala 

do Vereador Laudir no tocante ao uso das cores da bandeira do Município nos prédios 

públicos, dizendo existir uma Lei Municipal cujo Projeto de Lei foi de sua autoria e 
aprovado por unanimidade desta Casa, onde gradativamente será utilizada as cores 
da Bandeira do Município nos prédios públicos, falou sobre a viagem realizada em 
Brasília no mês de Dezembro juntamente com os Vereadores Arnaldo e Joaquim bem 
como o Prefeito Municipal, onde foi solicitado uma emenda para reforma e ampliação 
do Balneário Municipal de Sonora, sobre o Polo Industrial de nossa cidade disse que o 
Governo Estadual comprometeu-se de realizar toda a infraestrutura no tocante a 
drenagem e pavimentação, cuja licitação está em andamento. Em suas considerações 
suas considerações finais o Senhor Presidente agradeceu aos Vereadores e 
vereadoras pela aprovação dos Projetos de Leis em pauta na presente Sessão, ambos 
de fundamental importância as nossas crianças e adolescente, salientou o 
comprometimento de todos os Vereadores e Vereadores na aprovação dos Projetos 
importantes para o desenvolvimento do nosso Município e em prol de nossa 
população. E nada mais havendo a tratar declarou encerrada a presente Sessão. E Eu 
Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário, lavrei a presente Ata, que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


